



Навстречу XXI съезду КПСС

## КОМУНИСТЫ РАЙОНА ОБСУЖДАЮТ СЕМИЛЕТНИЙ ПЛАН

### ВЫРАСТЕТ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ РАЙОНА

Состоится собрание актива районной партийной организации. С докладом об итогах партийности ЦК КПСС и задачах партийной организации выступил секретарь района партии тов. Юбо А. М.

— Трудящиеся района, как и весь советский народ, — сказал докладчик, — с огромным воодушевлением встретили решение Центрального Комитета ЦК КПСС, которое доказало товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии и тем же ЦК КПСС и Совету Министров СССР об увеличении связи школы с жизнью и наиболее развитой системы народного образования в стране.

— Новый семилетний план, — говорил докладчик, — обеспечит дальнейший подъем социализма экономики и культуры района. Намечается капитальные вложения в 403 миллиона рублей. Выпуск новой продукции промышленности планируется увеличивать по стечению — на 48 процентов, по торфу — на 23,6 процента, причем больше ферроколлы торфа должна увеличиться в 1,5 раза, производство металлургического доклада увеличит выпуск продукции на 61,3 процента. На жилищное строительство намечается вложить 24,2 миллиона рублей, для вступления 28,300 квадратных метров жилой площади.

Выступавшие на собрании подчеркнули, что тем же докладом тов. Н. С. Хрущева вызвали большой интерес среди трудящихся.

— Партийно-хозяйственный актив завода — сказал секретарь стелвазодов ин. Х. Геродина Октябр. тов. Малин, — обсудил контрольные цифры, намеченные для выпуска продукции к 1965 году на сумму 121 миллион рублей. В два раза увеличатся продукция, выпуск сортовой продукции, восемь видов радиотехнической техники. В заводе уже сейчас установлен поточный выпуск продукции в виде М-1. В семилетии нам предстоит затучить конкуренцию стелвазодовых печей,

чтобы увеличить свои стелва в 1,5 раза, выпарить двухэтажные формы, которые поднимут выпуск продукции на 20 процентов.

— Малин потребовал от управлений стелвазодской промышленности Владимира совнархоза быстрее решения вопроса о снабжении завода газовыми двигателями и увеличении средств на жилищное строительство на 1959 год.

Директор Тасисского стелвазодского завода тов. Шустов рассказал, как своим воодушевлением Тасисские встретили тем же докладом Н. С. Хрущева на внеочередном XXI съезде КПСС.

— В эти дни, — говорил он, — все заводы лавд перемонтированы на новые агрегаты. Коллектив за два с половиной года завершил к 3 декабря по всем технико-экономическим показателям. Из предприятий завода выделены лучшие исполнители, которые производят продукцию. В целях выработки модели построения выпуска стелвазодную печь, тогда выпуск продукции увеличится в два раза.

Тов. Шустов высказ также предложение о введении в семилетний план увеличения выпуска Тасисского завода на жилищное строительство средств на жилищное строительство на 1959 год.

Директор стелвазоды «Красное Знамя» тов. Никитин предложил повысить для завода нормативы выдела земли под незаинтересованный составной чл.

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО В НОВОМ СЕМИЛЕТНИИ

Большые задачи предстоит решить за семилетие в сельском хозяйстве района: увеличить в 1965 году产量 увеличатся зерновых по сравнению с 1957 годом более чем в 3 раза, картофеля — в 4,8 раза, овощей — в 2,4 раза, хлопчатобумажной — в 3,5 раза, фруктов, овощей, плодов и ягод, других культур до 40 процентов от общей площади. Крупиного рогатого скота планируется к 1965 году иметь 8,550 голов, калугуевичей в 2 раза по сравнению с 1957 годом, коров — в 1,8 раз, свиней — в 4 раза, овец —

в 2,3 раза, птиц — в 3,5 раза. С ростом коровной базы развитием животноводства в семилетнем плане предусмотрено производство мяса в убояном виде в 1965 году 1311 тонн — в 3,3 раза больше по сравнению с 1957 годом, молока — 9300 тонн, яиц в 2,4 раза больше, увеличить производство шерсти в 2 раза, шерсти — в 5,2 раза, достигнув наряду с овцами к концу 1965 году 3100 овец.

— Члены нашей сельхозорганизации, — говорил председатель районного комитета Держакского, — говорил председатель колхоза тов. Заичев, — одобряя тем же докладом тов. Н. С. Хрущева, уже в 1959 году получить 1,5 убояном рубль, а к концу 1965 года до 270 тысяч рублей. В 1958 году, как прогнозируют 84 тонн — на 58 процентов больше, чем в 1957 году на 100 га сельхозгодной масса — 65 центов, до 1,5 центов, до 1,5 центов, до 3,5 миллиона рублей. Колхоз уже в этом году переходит на денежную оплату труда.

Тов. Заичев прося Гусевскую РТС помочь колхозу выделением сельскохозяйственной, в бытешней обработке земли, выделении рубль, и расчете зерна. Он предложил соединить участок железной дороги Мезинского и Тасисского торфоразработки, что выгодно для промышленности и колхоза.

— Успех выполнения каждого плана, — говорил представитель общинников тов. Лапачев, — зависит от умения вести хозяйство, от внедрения передовых методов труда. Нельзя, например, в колхозе держать урожай, от которого получились только 100-120 цт. Это значит.

Тов. Лапачев подробно рассказал о новых приемах выращивания картофеля, ячменя, ягеля, свиней. Он указал, что в колхозах района количество коров с 1956 года не увеличивается, а колхозы не занимаются выращиванием местных телок.

— Темат пакут вместе с овцами, — говорил он, — от этого они не прибавят в весе, а тоннаж района получается слабо.

Тов. Лапачев обратил внимание

руководителей колхозов на неравномерное распределение кормов в период стойлового содержания скота.

Выступавшие на собрании подчеркнули, что в колхозах есть все возможности содержания скота, материалы вымываются раньше срока. Надо только смелее использовать передовой опыт и достижения науки, снижать себестоимость продукции.

### КРЕПИТЬ СВЯЗ ШКОЛЫ С ПРОИЗВОДСТВОМ

Много говорилось на собрании о потребности системы народного образования. Завершая доклад тов. Малин рассказал о путях приближения школы к жизни и производству.

Учительская школа, — сказала она, — в этом году в колхозе ин. Держакского организована молодежная работа, учащиеся отдают уроки и работают в колхозе. Они отдают уроки в том, что у учителей вызывает интерес к сельскому хозяйству, к механизации, как с интересом стали изучать сельскохозяйственную. В школах надо выделять материал, материально-техническую базу. Но у нас это делается медленно. В Анюшиной школе и школе стелвазоды им. Ворожцова нет учебных тракторов.

В районе на стелвазоды намечается строительство четырех «редных школ, трех начальных, трех школ-интернатов. Намечено района выражает желание приобщить учащиеся в школьном строительстве. Это будет одновременно возматки и строительство школ.

Директор Краснооктябрьской средней школы тов. Коваль предложил сделать решить вопрос о кадрах. — Надо, — говорил он, — учебные мастерские усовершенствовать, чтобы учащиеся могли работать в мастерских дальних промышленных предприятий. Следует уменьшить нагрузку учащихся, затруна их в школе и дома.

Участники собрания, одобряя

текущую о потребности системы народного образования, выразили желание принять активное участие в быстрейшем строительстве школы, улучшить материальные условия для лучшего овладения учащимися основами наук и производства.

### ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ

Говоря о задачах партийных организаций, докладчик и выступавшие указывали на необходимость усиления организаторской, политической и идеологической работы в массах, мобилизации всех сил для успешного выполнения заданий директивы ЦК КПСС.

— Следует достичь содержания исторических документов партии до сознания каждого трудящегося, — говорил заведующий отделом пропаганды и агитации района ЦК КПС тов. Анисимов, — надо, чтобы каждый трудящийся имел возможность ознакомиться с содержанием директивы, чтобы убедиться, что были хорошо образованы и оформлены. В этом большую помощь должны оказать школы. Нельзя так отнестись, как секретарь парторганизации стелвазоды тов. Анисимов, к директору, который забывает в колхозе. Необходимо выделять докладчиков. Обособное внимание нужно уделить работе красных уполномоченных при жилищно-коммунальных органах.

— Советским планом в районе предусмотрено строительство 3 сельских клубов, 6 библиотек, — говорил председатель плановой комиссии райкома тов. Парфенов. — Но район и сейчас располагает большой материальной базой, чтобы широко развернуть массово-политическую работу.

В принятой резолюции собрания единодушно одобрено тем же докладом тов. Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС и Совету Министров СССР, что в этом году плановая работа включается в активную борьбу за осуществление грандиозного семилетнего плана развития народного хозяйства Родины.

Тов. Анисимов указывал, что учащиеся должны быть знакомы с приборами и инструментами. Сейчас приборная база школ не соответствует требованиям (10 комплектов) на сумму до 100 тысяч рублей.

В настоящее время школьные мастерские осваивают массовое производство ламп, спрингеров и деталей для электрической цепи телевизоров.

В оборудовании мастерских и школ большую помощь оказывает шеф-стелвазод ин. Держакского, который выделил средства на приобретение токарных станков на сумму 12,000 рублей, инструмент и материалы на сумму до 10,000 рублей.

— Знаком передовой школе для оборудования электротехнического кабинета электроизмерительных приборов и аппаратуры на сумму до 10,000 рублей. За последние дни работы по оборудованию кабинета электротехнической стелвазоды.

Это все, безусловно, прибавит школу, а также, безусловно, создаст необходимые условия для лучшего воспитания учащихся, их стремления жить и трудиться при коммунизме.

И. С. ПУРКО,

директор средней школы № 2,

### К воесии Верховного Совета СССР

## Укрепляем учебно-производственную базу

Наибольшая в темпах ЦК КПСС и Совету Министров СССР потребности школам партия должна, чтобы установить тесную связь школы с жизнью, с производством. Надо доказать учащимся необходимость нового человека — строителя коммунизма, для которого труд — это дело и гражданского долга.

В целях создания нормальных условий для успешного перехода на новые программы, средней школы №2 приняты меры к более полному оборудованию учебных кабинетов.

Для освоения механических мастерских оборудовано 20 рабочих мест с необходимым инструментом. Приобретено вновь три токарных, фрезерных и строгальных станки.

В настоящее время в сельскохозяйственной мастерской имеются: пять токарных, один фрезерный, один строгальный станок, контрольный и оборудован рабочий мост на 20 человек. Быстро освоено оборудовано, поставлены распределительные шкафы РТ, сделаны контрольные заземления, поставлены магнитные пускатели. Организована учебно-производственная база.

Переоборудована и столлярная мастерская. Приобретены верстаки, инструменты, приспособления, поставлены по дереву, долбежной, сверляльной, универсальной пилорамы, станки электролобзиков, электрофрезеров, шлифовальная станка. Установлен распределительный шкаф, стелвазодская кабельная обмотка защиты.

В мастерских созданы хорошие условия для успешного выполнения учебного плана и проведения кружковой работы.

Создана новая автошкола создана учебная база — построен автопарк на двенадцати и на тринадцати автомобилях и класс на полуремни. В школе имеется одна автомашинка и несколько автомобилей, учебные отдельные учебные и части автомашин. Все это обеспечивает возможность успешного обучения по автошколе. Необходимо произвести еще одну автомашину. Школа имеет кабинет электротехники. Кабинет оборудован с учетом прохождения программы и структуры лабораторных работ по курсу электротехники. Оборудованы общий распределительный шкаф, контрольные шкафы. Работа проводится

кабинет учащихся под руководством учителя электротехники. Кабинет биологии оборудован учебными пособиями. В этом году построены теплица и колхозы. В строительстве теплицы принимали участие учащиеся школы.

Значительно пополнились оборудованием кабинеты физики, химии, черчения.

Создание более обширной учебно-производственной базы имеет возможность лучше организовать обучение и снизить его с жизнью, с производственным трудом.

С текущего учебного года школа переходит на очно-двухдневную форму обучения. В этом году для десятых классов организованы по программе очно-двухдневной формы обучения. Занимаются эти классы одновременно с восьмыми (три дня в неделю). Десятые трудятся в цехе обработки древесины. В школе организован спецкласс малочисленной группы (обработка фототехники, круглого леса, изготовления деталей, фармат, сферической стелки), мастера работают с электрическими инструментами. Работа проводится организованно, уже сейчас возможны инструменты, приборы, средства обучения с производственным трудом себя оправдывает.

В школе организованы курсы для учащихся классов нового курса

физики и химии, а также работы по изучению электротехники. Дети занимаются с большим интересом. Сейчас поступают заявки на организацию телевидения, радиоприемника и шестидесяти других сел.

В настоящее время в школе организовано обучение факультативным курсам куливарному делу и ремонту часов. Приспосабливаются к организации группы учащихся работников.

Большая работа проведена в этом году на пришкольном участке. Учащимися под руководством учителя мастерами было выращено свыше 20 тысяч растений, хорошо работали юнцы. Члены кружка подготовлены на ВСЖ, в промышленную практику, по обработке итаи большая группа юнцов. На парадную показывали грамоты, а школьниками — стелвазоды.

В школьных мастерских изготовлено большое количество предметов из учебного оборудования по заказу школьных кабинетов: механические инструменты и карт, уловки, линейки, подставки, утяжеры, штеги для чистки инструментов, резки для слесарного и сельскохозяйственного инструментов, утолщили металлические детали, изготовили насос, насос для портретов и билетов, юнцы для развешивания, контакты и кабели для кабинета

ТРИУМФ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

По 910 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНКА

Больше дела, меньше лени, иди смело по ступеням!

★ \* \* ★
Проготовили сами

Колхоз «Большевик» пятый год занимается возделыванием кукурузы на силос и добивается неплохих результатов. В 1954 году он было взяты лишь четыре гектара, но мы постепенно посевы ее расширяли и совершенствовали методы ухода. Сбор зеленой массы колебался от 304 до 780 центнеров с гектара. Как показывает опыт, высокой урожай кукурузы может быть получен и в нашем районе при любых погодных условиях. Для этого необходимо: под посевы ее выводить лучше по паровозной угодью с колхоза силосом, обеспечить на их дозимитную культуру известк для нейтрализации почвенной кислотности; обеспечить растения нужными питательными веществами; своевременно проводить работы по уничтожению сорняков и паразитирующих почв в рыхлом состоянии.

Предшественниками кукурузы в этом году оказались участки полей и приусадебных культур площадью 30 гектаров, подделанные осенью под яровые. Весной (22-25 апреля) участки перепаханы бульдозерами, 25-27 мая вспаханы на глубину 16-18 сантиметров и внесены в почву на каждый гектар 45 тонн навоза, 8 центнеров фосфорной муки и 1,5 центнера калийной соли.

Семена кукурузы протравливали гранозаном и опудрили гербицидами. Посев произвели с 3 по 6 июля по методу квадратного поляемого способом в междурядьях 70х70 сантиметров. В каждом гектаре укладывали по 200 граммов переноса, прислаивали его небольшими слоями земли, высеивали по 8 зерен и сгребали ее с поверхности пахотного слоя. Высеивали семена непосредственно в гребки, при этом проводили и первоначальное боронование и боронование междурядий.

В период вегетации растений дважды три подкормки: первую 17-20 июня суперфосфатом на гектар, вторую — 27-30 июня — питанием поочередно в 20 центнерах на гектар и третью — 10-13 июля раствором навозной жижи (при соотношении 1:10) по 30 тонн на гектар.

Для подкормки навозной жижей мы применяли автожароубиватели, а также специальные приспособенные бочки на колесной тяге, с помощью которых разливали жижу возле корневой системы растений.

системы и засыпали ее землей лопатами. Как правило, подорожку впаханной жижей производили в пасмурную погоду. Работали после подкормки приоткрытой технической окрышки и быстро шла в рост.

С целью борьбы с сорняками и лучшего снабжения корневой системы растений кукурузы воздушную прослойку и три обработочных почвы в междурядьях: 1-3 июня рыхление на глубину 8-10 сантиметров, 10-13 июня — на 6-8, 21-24 июня окучивание на глубину 8-10 сантиметров.

В начале silosования высота кукурузных стеблей достигала 2,5-3,5 метра, сбор зеленой массы составил 910 центнеров с гектара на площади 40 гектаров, а в среднем по колхозу — 610 центнеров с гектара.

Успех дела решил не только точное исполнение агрохозяйских мероприятий, а и правильная организация и оплата труда. Посевы кукурузы были закреплены за определенными звеньями и бригадами, которые в наиболее напряженные моменты (посев, прополка) помогали всей материальной бригаде. Для повышения материальной заинтересованности коллектива, занятых выращиванием кукурузы, была введена сезонная система дополнительного оплаты.

За тонну зеленой массы при урожае 300-400 центнеров с гектара, чьямная земля выдана 20 рублей, при 400-500 центнеров — 30 рублей, при 500-600 центнеров — 40 рублей. Кроме того, за каждый гектар посея при сборе 300-400 центнеров зеленой массы начисляется 300-400 рублей, а при сборе свыше 500 центнеров — 400 рублей. Дополнительная плата начисляется и за получение правильных выкаровок, допущенных входов и своевременное проведение посевов.

Теперь в колхозе вполне можно считать кукурузный силос не только доброе дело, а и выгоды и прибыль. Это и свело отходы багаторазового использования, и повысило продуктивность силоса. Например, выход силоса из кукурузы — 100 процентов, а при четверти текущего года составил 140 штук, тогда как во весь прошлый год было получено 136 штук.

А вот некоторые сравнительные данные:

Table with 4 columns: Year, Yield of green mass (centners/ha), Yield of silage (centners/ha), and Yield of grain (centners/ha). Rows for 1957 and 1958.

рять посевы кукурузы, совершенствовать методы ухода за ней. Д. ГОРШКОВ, председатель колхоза «Большевик».

ХОРОШО СОХРАНЯТЬ ТЕХНИКУ

Идет пора ремонта сельскохозяйственной техники. Но в колхозе Кашинов с успехом не только сеянозерновой, но и полнороторного трактора «Беларусь» не окучивает, а работает и является основным средством.

Председатель тов. Лягачев ссылается на отсутствие гаража. Но без гаража можно хорошо сохранить технику. Над этим нужно задуматься правлению колхоза и партийной организации. Д. ВЛАДИМИРОВ.

★ \* \* ★
Родители должны помочь

Большую помощь пионерам в овладении ступенями должны оказать родители. Во всех случаях ступени так же, как и линия, выложить которые необходимо дома.

После уроков родители должны сам себе читать и читать бегло, носки, чулки, убраться со стола, чистить, промывать, помогать уборку комнаты, убирать двор, помогать в приготовлении пищи.

Многие родители, жалев своих детей, не заставляют их выполнять такую простую работу, как проглаживать, выглаживать, форму, привить порядок, почитать, обогатить. Не жадая родители этому научить, родители все делают за них сами. А иногда получается, что родители сами того не желая, воспитывают у детей пренебрежение к труду; их дети не умеют привить путаницу, замять носок, поглядеть ладать: браться.

Сейчас, при расклевании пионерских ступеней, каждый пионер и пионерка должны научиться обслуживать себя, а родители должны научить этому своих детей. Только с помощью родителей, старшая в семье, учитель, руководитель кружка пионеров успешно овладеют ступенями. Ф. МАКСИМОВА, отрядная пионервожатая 5-го класса семилетней школы № 4.

★ \* \* ★
Чему мы научились

В нашем классе в этом году работа стала интереснее. Это пошло не только по всем направлениям ступеней. Мы по первому четверти мы провели сбор «Обе, родной страны». К этому сбору мы решили пригласить пионеров. Мальчики сделали рамку для газеты, урны, плакат, подставку для журналов, чашечки, дежурные — вышивки, рисунки.

И мальчики и девочки так же, как и взрослые, работают. Так, например, Игорь Иванов изготовил домик, а Вова Новиков вместе с товарищами оформили альбом о сорняках ЕЛКСМ. Другим подарком мы в конце сбора поделали шкоде.

Делать мы подарили и для родителей детского сада и для родителей для носовых платков, для мамы. Мы также построили кормушки для птиц. Нам очень нравится и читать, и готовить блюда, шить костюмы для куклы, делать вышивки с охотничьими птицами, рисовать. В объявлении на нашем здании висит наш носовый платок. Мы бы хотели Артурового ступеней у нас до сих пор нет. Л. С. УРЛОВА, председатель 5-го класса семилетней школы № 1.

ПИОНЕРСКИЕ ПОГОВОРИ И ПОСЛОВИЦЫ

смысленно труду. Не браний брат, если писать не умеешь. Подосада — лодная ухака. Шершавый попла — хороший пример сего урона. Умея ошибаться, умей и исправляться.

ТРУД И ОТДЫХ
Чтобы жить здорово, без лени и скуки, имей, пионер, умей и отдыхать.

Лентяй ищет устал. Белорукий чужим трудом живет. Делай — учись, потехе — нас. Кончик дела — гуляй смело. ДРУМБА
Силы не тот, кто слабого бьет.

★ \* \* ★
Интересный вечер

В нашем классе прошел сбор на тему: «Что у меня детства». На сбор мы пригласили своих старших товарищей Валентину Иванову и Кабаняну.

После уроков все собрались в пионерской комнате. Первое звание должно было принадлежать тем, кто — убрал класс и пионерскую комнату. Деловито и мальчики мыли пол. Хоронно уметь жить под Жени Евсеева, а вот Колхозник Олег мильюю не не научились.

Мальчики и девочки из третьего звена принимали гугонки, пионеры.

Вскоре обед был готов. Все пошло за стол. Своим угощением мы поделились со ступенями.

Поднимаем ступеням
С нового годаго года нам 6 «Б» класс начал работать по ступеням. Сейчас выполняем по ступеням ступень. В первой четверти пионеры нашего класса решили поделаться 4 раздела из ступеней.

Очень интересно прошел сбор, посвященный герою-консолидатору, на заводе Стеклоконсалта в доме акционерной. На сборе мы поделались с друзьями пионерскими вышивками. В ступенях сказано, что каждый пионер должен знать о Государственном гербе и флаге.

пионеры любознательны. Показали и солдаты, и танкеры, и вышивки. Самостоятельно вышивки очень понравились, хотя специально к сбору ее не готовили. Желание лучше, танцевать пожелали на сборе.

Вместе с гостями мы танцевали массовые танцы, участвовали в аттракционах, поделали детские билеты по 20 копеек и пионерки их. Из этих билетов было 50 вышивок: карандаши, ручки, ручки, отгадки, книги. Мы закончили заделками пионеров, в которой мы поделались своими вышивками. Друзьями пионеры своего отряда пришли в память о сборе книги.

Своим угощением мы поделились с гостями. Гости были: Вера РЫМОВА, Вера АИМОВА, Коль ДУКОВ, Вера САВИНА, Пионеры: Лиса АНДРЕЕВА, Ина БАУЛИНА и другие из семилетней школы № 4.

Е. И. Кабаняну мы попросили помочь подобрать стихи, который пригодился друзьям из первого звена. Екатерина Ивановна сказала, что стили очень красивые. Обед наш очень понравился.

После вкусного обеда мы исполнили танец «Гармашу» песню «Корочневая машина», исполнили песню и довели свой сбором развлекли по домам учеников.

На сборе мы узнали, что из нашего класса кто умеет делать. Лиза ВОЛКОВА, председатель совета отряда 6-го класса «А» семилетней школы № 3.

Пионеры каждого звена провели сборы именно на эту тему. Наш отряд представляет коллекцию «дом. Мы читали ребятам сказки, легенды для них изгугили, различили с ними песни.

В второй четверти каждый пионер должен иметь личную книгу, а книги по решению совета отряда и дружин пионеров отдавать, какими умениями и знаниями мы обладаем.

МАША СПИРИНА, председатель совета отряда 6-го класса «Б» средней школы № 4.

Други правны, что брат родной. Умеешь недостатки — про себя не гаи. Недостатки товарища — недостатки твои. Дружба — это не только понимать нужно; Обиды — недостатки — исправлять нужно. В МАШКОВСКОМ КРУЖКЕ.

Что не вод скуки одному, то под скуку двум. Как монета, тем и угас. Лентяй ищет устал. Белорукий чужим трудом живет.

Совету отряда вручать надо от друзей. Не вена в нем все сходится дело. Что отряду труду, дружин не труду.

### Увлечательная экскурсия

Недавно члены физико-аэротехнического кружка Уральского средней школы совершили интересную экскурсию в г. Москву. Средства для поездки были заработаны путем аэросборки на полюбившемся хозяйстве стеклозавода им. Ходяковского Октябрь, на железной дороге.

Столица привела на всех нас неизгладимое впечатление. По пути представляли мы и степей знаменитой Ружейной палаты, с огромным интересом рассматривали с многочисленными экскурсантами.

7 ноября мы посетили Политехнический музей. В нем мы узнали о величайших достижениях советской науки и техники. В пятидесяти залах музея размещено свыше 10 тысяч экспонатов: станки, машины, аппараты, приборы, модели, макеты.

Среди экспонатов мы увидели достижения современной отечественной техники, и музею хотелось бы отметить специальный стенд, демонстрирующий новейшие достижения автоматизированной домашней печи и многое другое.

Баржу с материалами, характеризующими научно-технический прогресс в нашей стране, здесь представили также. Универсальные экспонаты на истории отечественной науки и техники, как первая в мире электростанция инженера А. Г. Соколовна, радиоприемник А. С. Попова, телеграфный аппарат Николая Теслы, электрическая свеча П. И. Яблочкова и другие.

Заканчивая посетим музей В. И. Ленина, Государственный исторический музей, побывав на Ленинских горах.

Возвращаясь с экскурсии члены физико-аэротехнического кружка приступили к созданию действующей модели искусственного спутника Земли. Мы посетили в субботу 10 класса Хмельова М. готовящегося к работе аэротехнического авиационного Ю. оформляет стелентаж «Юный физик», в которой участники экскурсии поделались своими впечатлениями от этой поездки. Хвостикова М. готовит стенд о поездке в Москву.

Кружок запланировал поездку на Шатурскую ТЭЦ. Мы хотели посетить руководителя кружка Гулянову А. С. пожелали организовать таких экскурсий, так как они увеличивают наши знания и помогают осваивать новый материал. С. МАМОНОВ, участник экскурсии. \* \* \*



Пальская Народная Республика. В Вашине открыта выставка советского современного искусства. На снимке: на выставке. Фото Пальского центрального фотоагента

### «Большой город вместо фронтового»

БЕРЛИН. (ТАСС). Продолжая Советского правительства по берлинскому вопросу продолжают оставаться в центре внимания на востоке и западе Берлина.

В главе «Наше Десятилетие» опубликовано заявление Центрального правительства объединения свободных ученых профессоров. От имени 5,7 миллиона членов профсоюза ГДР ОСНИ говорят новую мировую инициативу СССР.

Газета «Берлинер Zeitung» в передовой статье, озаглавленной «Большой город вместо фронтового города», имеет много фронтовых выводов, которые, как говорится, были всех берлинцев от оккупационного правления, от бесчисленных шпионских центров, от турбулентности и страха перед будущим.

### Бони изучает

ВОШН. (ТАСС). Как следует из сообщений печати, последует Советского правительства по берлинскому вопросу является предметом изучения в правительстве ФРГ и в руководящих органах всех западногерманских политических партий, а также в комиссиях бундестага.

Советская нота по берлинскому вопросу обсуждалась на заседании внешнеполитической комиссии бундестага с участием министра иностранных дел ФРГ Герхард Штубе. Как передает агентство ДПА, комиссия не смогла прийти к «политической оценке» советских предложений.

### Что пригласил Макаров в Иран

ДЕЛИ. (ТАСС). Как передает корреспондент «Секунда» «Экспресс» из Багдада, США планируют создание военно-морской базы на южном побережье Ирана. С этой целью, пишет корреспондент, представителю морского министерства США уже посетили ряд портов в этом районе, а там

числа Бендер-Шахтур и Бушир. Корреспондент указывает, что из слушавшие американские военно-морские эксперты сопровождали министра обороны США Макарова, посетившего недавно Тегеран для переговоров относительно возможности заключения военного соглашения между Ираном и США.

### Телеграф сообщает

□ 235 тысяч железнодорожников Аргентины являются восточную часть в знак протеста против решения правительства о военной мобилизации железнодорожников.

□ Корреспондент агентства Уолстрит Пресс Интернейшнл пишет о мисс Канавалера (плат

Флорид) следующее официальное заявление министра обороны: «Междоусобица была быстрая реакция была успешно задушена 28 ноября в ходе действия на все межконтинентальной дистанции, являясь приблизительно 5 500 морских миль».

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ И РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ «КОММУНИСТ» НА 1959 ГОД

Подписка принимается отделом «Союзпечати», отделениями связи, колхозными почтальонами, общественными

уполномоченными на предприятиях, в организациях, учреждениях. Подписная цена на год 28 руб. 40 коп., на полгода—11 руб. 70 коп., на 3 месяца—5 руб. 85 коп.

Гусь-Хрустальный учебно-воспитательный пункт объявляет прием на 8-ми месячные курсы по подготовке к поступлению экзаменам во Всесоюзный инженерно-строительный институт.

На курсы принимаются все граждане, работающие в различных областях народного хозяйства и культуры, занятые работами которых соответствует избранной для изучения спе-

циальности, представляющие комплексные документы, необходимые для поступления во ВЗИСИ и положительную характеристику с места работы, пожелание администрации и общественных организациями.

Планом заведений и все справки по адресу: Столичный учебный центр ВЗИСИ, телефон М-1-75. Дирекция.

### СВИДЕЧАНИЕ НА ЭКРАНАХ:

Новый южнорусский художественный фильм ЛЮБОВНОЕ СВИДЕЧАНИЕ (детей до 16 летне допускаются). Серины: 11,30, 13,15, 15, 16,45, 18,30, 20,15, 22 часа.

Клуб им. Ленина Новый физико-аэротехнический художественный фильм ГЛАВНАЯ УЛИЦА (детей до 16 летне допускаются).

Серины: 15, 17, 19, 21 час.

Клуб стеклозавода Художественный фильм ДОБРОВОЛЬЦЫ (детей до 16 летне допускаются).

Серины: 17, 19, 21 час. Дирекция.

Тбилиси. На днях на стадионе «Динамо» состоялся последний матч финального турнира сильнейших футбольных команд класса «А». На поле вступали команды соотечественников восточных округов Свердловского и Ростово-на-Дону. Игра закончилась ничьей со счетом 1:1. Ростовские армяне заняли в турнире второе место. В конце 1959 года они будут участвовать в розыгрыше перенесенного на клуб «А».

На снимке: команда победительница. Фото Т. Аралвадзе.

Фотохроника ТАСС

### КОНСТАНТИН НИКОЛЕВИЧ ЧУДЕЦКИЙ

28 ноября 1958 года после юности и продолжительной работы в области преподавания в техникуме Чудецкий член КПСС с 1945 года Константин Николаевич Чудецкий.

Он родился в 1894 году в селе Тудубово Костромской губернии с 15 лет. В течение 20 лет, начиная с 1918 года, Константин Николаевич служил в рядах Советской Армии на должностях командного состава. С 1938 года он занимался преподавательской деятельностью в Стекольном техникуме, совмещая ее с большой общественной работой.

Всю свою энергию и опыт Константин Николаевич отдал делу воспитания подрастающего поколения — делу коммунистического идей. Был членом коммунистического кружка и отличными товарищески всегда выполнял все поручения. С детства увлекался изучением добытой и уважаемой среди учащихся и преподавателей техникума.

С детства память о Константине Николаевиче Чудецком навсегда сохраняется в наших сердцах.

Коллектив преподавателей, сотрудников и учащихся Стекольного техникума.

### Приветствие Особняка на станции Неклодово

Особняк на после при станции Неклодово, в котором проживал Василий Васильевич Муратов, часто посетили представители ряда предприятий и учреждений города Владивостока, колхозов Приморского края. Здесь же всегда были группы рабочих лесорубов и труженников, выполняющих задания от лесозаготовительных. Часто организовывались попойки. В 1945 году работа в качестве заводчика и мастера строительного материала и дров в колхозе Муратовского тракторного участка «Владимировский, Хлебобкомбината и других организаций областного центра, Муратов превра-

тился в настоящего дельца, общепризнанного колхоза этого района.

В конце месяца работники отделения лесозаготовки приехали на станцию маханий Муратово. В его доме было оборудовано и накрыто 42 места рубки незнакомым, 36 человек в течение нескольких часов работали и бо-ево 500 кубометров по белой по-

Чувствуя за собой такую удачную работу Муратов пожелал жить самоубийством.

Г. ИВАНОВ.

### ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕНИЯ

На 3 декабря. 19,30—«Молодые следы интриги» («Средняя молодежь»). 19,00—«Последние известия 19,30—«Гостини» другой театр. Центрального телевидения Кипайской Народной Республики. Музыка. По Цир—«Песни степей». Передача на Музыкального театра имени Станиславского и Немировича-Данченко. В атриакте—«Унылые друзья». По окончании—«Последние известия».

На 4 декабря. 16,00—Для детей. М. Лязовский «Кристаллы».

П.С. Сметакл Московского театра юного зрителя. 18,00—Для самых маленьких. 18,00—У нас в саду. 19,00—«Последние известия 19,15—«Наступил XXI сентябрь» Восточный репортаж. 19,45—Концерт мастеров искусств союзных республик. 20,45—«Наступил XXI сентябрь КПСС». 21,00—Музыкальная анимация «Матрос с Кометой». 22,30—«Последние известия 22,30—«Слово о народе». Поэма А. Маркова.

Редактор Н. БОГАНОВ.

Коллектив Гусевского стекольного техникума с искренним извещает о кончине старшего преподавателя техникума Константина Николаевича Чудецкого и выражает глубокое соболезнование семье покойного и родным.

Белов Виктор Васильевич, проживающий в Гусь-Хрустальном, ул. Северная, дом № 27, ж. 1, в связи со смертью своего друга и друга детства в г. Гусь-Хрустальном ул. Хрустальский, дом № 35.

Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Гусь-Хрустального.

Труфанова Нина Александровна, проживающая в Гусь-Хрустальном, ул. Карповская, дом № 11, сообщает дело о расторжении брака с Ивановым Анатолием Александровичем, проживающим в Гусь-Хрустальном, ул. Чкалова, дом № 6, ж. 3.

Дело будет рассматриваться в народном суде 2-го участка гор. Гусь-Хрустального.